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�	������� 
 
�����ก� ���ก������������ 

 

 1. �����ก� 

  �� ��ก����/��/�ก������	��������  *��-ก� �)����/��#��ก������!��
���
�"	#�	��$%
�&�����


�!��
%�
'��#(�����*��!����5���� ����*�����%�
�ก��/�!�99�
���ก)� -� ���� �������������� ����

���ก)� ����-�� 1 ���%7��*� ������ 686 ��	 (%�
�)� = ������ 31 !������ 2551) "�	���-�ก���!�%�%
�
&�����

�!��/�
%�
'��#(�� -� ���-�ก����� 
?�!��
���
 *��-ก� !��
���
&������� ���� !��
���

-ก�*%���� ?���� ���� -� !��
���
��
�-5� (�������� 3) ������ 
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�������� 3   �������)ก������������  &�����

�!��
%�
'��#(�� ���-�ก
�A���	!�%�-� ���-�ก
�A�
!��
���
�"	#�	��$-��� �� 
?� 

�����  :  ��	�����ก�����
������ &�����

�!��
%�
'��#(�� �� ���
��
�!������,  2551  :  1 
 

 2. ก������������ 

 ก�(�����
	������/��/�ก������	 ��
 �)����/��#��ก������!��
���
�"	#�	��$%
�&�����

�!��

%�
'��#(�� ���*��!����5���� ����*�����%�
�ก��/�!�99�
���ก)� ��ก�)ก������������ ����-�� 1 ���%7��
*� "�	��%����
�ก��!(�����
	��� ������ 

 "�#������� 1 

 ก�����%���ก�(�����
	�����ก�)ก����%
�&�����

�!��
%�
'��#(�� ���*��!����5���� 
����*�����%�
�ก��/�!�99�
���ก)� ��ก�)ก������������ ����-�� 1 ���%7��*� /�ก��ก�����%���ก�(��
���
	��� /�������=���!)��%
� ��"�� 	���
�� (Taro Yamane) ���� ��#����
���
������
	�  95 ก��������
��������
����
���
	�  0.05 ������ 

     n   =   2)e(N1
N

+

 

 
     
���
 n = %���%
�ก�(�����
	��� 
       N = �������� ��ก��������/������� ��
 �)ก������������ ������ 686 ��	 
       e = ���
�
�3
O1��3��������
����
���กก��!(�����
	��� 
 

���
��

��� 
$�"� 

	��%��

������� (%�) 

�ก()"*��#+�%

������� (%�) 

*(���,�

(%�) 

����-ก*��#

%(�������(%�) 

1 
'��#(�� 233 12 11 256 
2 ���	�� 72 1 14 87 
3 #���-��� 37 6 2 45 
4 � 
�� 52 0 3 55 
5 
%�	�
	 61 0 14 75 
6 ! '���
�
ก��� 113 1 19 133 
7 ��
��9�����
� 24 3 8 35 

��� 592 23 71 686 
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  -�����/�!)��  

     n   =    2(0.05)6861

686

+

 

     n   =   
)686(0.00251

686

+

 

     n   =    252.67 
 ������ก�(�����
	����)ก������������ ���/��/�ก������	 253 ��	 
"�#������� 2 

!(�����
	���-##-#������ (Stratified Sampling) "�	/��!�%�%
�&�����

�!��/�
%�
�������
'��#(�� 
�A����� (Strata) /�ก��-#�� ��ก����ก� ��	!��!���%
�ก�(�����
	���*����!�%�%
�
&����� "�	/��!)�������� 
 
                                                  = 
            
 

"�#������� 3  
!(�����
	���-##-#������ (Stratified Sampling) "�	/���� 
?�!��
���

�A�����/�ก��-#��

��ก����ก� ��	!��!���%
�ก�(�����
	���*������ 
?�%
�!��
���
%
�-��� !�%� "�	/��!)�� ������ 
 
 
 
 
 
�����กY���*���������� ��ก� -� ���
	���%
��)ก������������ -��� �� 
?�!��
���


-� -��� !�%����-!��/��������� 4 
 
 
 
 
 

������ก�(�����
	��� 
�)ก������������ -��� !�%� 

 

�������)ก������������ -��� !�%�× ������ก�(�����
	����������     
�������)ก������������ ������� 

������ก�(�����
	��� 
�)ก������������ ����� 
?�   =

!��
���
   �������)ก������������ �������-��� !�%� 

�������)ก������������  
-��� �� 
?�!��
���
 

×     ������ก�(�����
	���-��� !�%�     
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�������� 4 �������� ��ก� -� ก�(�����
	��� %
��)ก������������ &�����

�!��
%�
'��#(�� -#��
���!��!���%
�-��� �� 
?�!��
���
 

 

���
+�$��
�3�� 

$��
�3��	��%��

������� 

$��
�3���ก()"*��# 

+�%������� 
$��
�3��*(���,� ��� 

$�"� 

�����ก� 
ก����

�������� 
�����ก� 

ก����

�������� 
�����ก� 

ก����

�������� 
�����ก� 

ก����

�������� 


'��#(�� 233 86 12 4 11 4 256 94 
���	�� 72 26 1 0 14 5 87 32 
#���-��� 37 14 6 2 2 1 45 17 
� 
�� 52 19 0 0 3 1 55 20 

%�	�
	 61 23 0 0 14 5 75 28 
! '��
�
�
ก��� 

113 42 1 0 19 7 133 49 

��
��9��
���
� 

24 9 3 1 8 3 35 13 

��� 592 218 23 9 71 26 686 253 

 

"�#������� 4 
 ���ก��!(�����
	���-##���	 (Simple Random Sampling) "�	��&�ก����#\��ก��ก��	���


�)ก������������  ���������ก�(�����
	���%
�!��
���
-��� �� 
?�%
�&�����

�!��-��� �� 
?�
!��
���
%
�-��� !�%� ��������=*��/�%����
���� 3 

 

%�3����3����5�(5�ก������� 

 

1.   ��ก67�"��
%�3����3� 

 
����
���
���/��/�ก����#���%�
�)�*��-##!
#5�� (Questionnaire) O7��������-##���	
�`� 
(Open-ended Question) -� -##!
#5��-##���	�`� (Close-ended Question) -##!
#5��-#�� 

�A� 4  !��������� 
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 !������ 1 -##!
#5��%�
�)�
ก��	�ก�# ��ก8= !���#(��� *��-ก� 
'6 
�	( !5��?�' 
!��! � ��#ก��67ก8� 
���' ��	*��!(�&�
\���	��

��
� 
�A�-##!
#5��-##���	�`� ������ 6 %�
  
 !������ 2 -##!
#5��%�
�)�
ก��	�ก�# ��ก8= %�
�)�
ก��	�ก�#ก��ก)�
����� 
?���ก�����
� 	 
���/�����%
��)��
#-##!
#5�� *��-ก� ���5(�� !��3%
�ก��ก)� ��
���ก)� � 	 
���������!�99� 
?�� ����!�� ?�� ������������  -� � 	 
������ก)���57�����(#�� 
�A�-##!
#5��-##���	�`� ������ 
13 %�
  
 !������ 3 -##!
#5��%�
�)�
ก��	�ก�# �����	���������
ก��
ก�������������� %
�!��
���

�"	#�	��$&�����

�!�� 
%�
'��#(�� -#��
�A� 3 �����	 ��
 �����	?�	�
ก&����� ������ 9 %�
 
�����	?�	/�&����� ������ 10 %�
 �����	���
ก����ก����)ก���� ������ 12 %�
 
�A���ก8= -##!
#5��
�����!����� ��=��� (Rating Scale) %
� ��
���3� (Likert) �� 5 � ��#  "�	ก������ ��#� -��%
�
�����	������/��
ก��ก������ ���� ������ 
 � ��#            5         ���	57�     � ��#����!����9%
������	������/��
ก����9����ก���!(� 
 � ��#            4         ���	57�     � ��#����!����9%
������	������/��
ก����9����ก 
 � ��#            3         ���	57�     � ��#����!����9%
������	������/��
ก����9�����ก��� 
 � ��#            2         ���	57�     � ��#����!����9%
������	������/��
ก����9����
	 
 � ��#            1        ���	57�     � ��#����!����9%
������	������/��
ก����9����
	���!(� 
 !������ 4 -##!
#5�����	
�`�
ก��	�ก�#�������
�1�-� %�

!�
-� 
'���
���%
�
�)ก����!��
���
�"	#�	��$%
�&�����

�!��/�
%�
'��#(�� 
 
 2.  ��	�ก��$�(�����8�9��
%�3����3� 

 ก��!����-� '�g��
����
���
/�ก������	 *�����
���ก�������� 
 2.1  67ก8�%�
�)�
ก��	�ก�#
���
����� ����	��ก

ก!�� ����� -����� �h8i� -� 

���������	���
ก��	�%�
� 
'��
/��
�A�-�����/�ก��ก�����ก�
#
���
��%
�-##!
#5�� 
 2.2 ��
��� �3���-��	�
	%
����-�����

ก
�A� ��������� (Indicators) 
 2.3 ��������������!����-##!
#5������� ก
#���	���5��-� ����
#�����
�ก��
'��


�
#���5(�� !��3%
�ก������	 
 2.4  ���-##!
#5��
!�
�= ก���ก�������7ก8����	���'�&3 ����!
# -� ���

����5)ก��
�%
�?�8����/�� -� ���#��(�-ก�*%���%�

!�
-� %
��= ก���ก�������7ก8� 
 2.5  ���-##!
#5��������#��(�-ก�*%-���
!�
�)�����(=�(g� ������ 3 ����
'��
���� 

!
# ����
���	����
���
���
�� (Content Validity) ����
���	����
���"���!���� (Construct Validity) 
���57�?�8� -� !��������/��/�-##!
#5�� ��ก���������%
��)�
���	���9-��� ���������ก��
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�����=���������� ����!
����
�� �����%�
���5�� -� �� 
�1������
�ก�����������5(�� !��3 
(Item-Objective Congruence Index : IOC) �������� /����� IOC ����-�� 0.60 %7��*� �������	���
�)�����(=�(g� 
������ 

 2.4.1 
����	3=�$&�9  '�83'����  
����	3�� ����= ���	�ก�����ก�� 
 2.4.2   �(=�����  '(�&#)��  �)����ก��&�����

�!��!�%�! '���
�
ก��� 
  2.4.3   �(=����  
����3�����3  �)����ก��&�����

�!��!�%���
��9�����
�  
  2.6 ���ก����!
#
����
���
 (Pretest) 
'��
���������
���
���� (Reliability) %
�
-##!
#5�� "�	���*���!
#ก�#�)ก������������ &�����

�!��
%�
'��#(�� ������ 30 ��	 ���*��
!����5���� ����*�����%�
�ก��/�!�99�
���ก)� -� *��/��ก�(�����
	������� 67ก8� /�ก����!
#����

���
���� "�	/��ก�������=�����!���� !��&�r
��s�%
���
�#�� (Alpha Coefficient of Cronbach) ���
-!��/��������� 5 
 
�������� 5 ��ก�������=���!���� !��&�r
��s�%
���
�#�� (Alpha Coefficient of Cronbach) 
 

�����	���������
ก��
ก��������������  ���!���� !��&�r
��s� 
 �����	?�	�
ก&����� .77 
 �����	?�	/�&����� .80 
 �����	���
ก����ก����)ก���� .81 

��� .87 
 

 2.7 ���#��(�-ก�*%
'���
���-##!
#5��/�!������	��*��!�#)�=3���
���
��/����        
����!�#)�=3	���%7�� 

 2.8 ���
!�
��
�= ก���ก�������7ก8����	���'�&3 
'��
'����=�����!
#ก�
�
���*�
ก1#��#���%�
�)� 
 
ก��
ก:�������"(��-� 

 

 1. "(��-��;�+-�� 

  /�ก��
ก1#��#���%�
�)�  �)�����	*�����
���ก�����%����
������� 
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                     1.1  �������!�
��ก�=#���= ���	�ก�����ก�� ������	���	���?�Y
'��#(�� *�57�
�)����ก��&�����

�!������ 7 !�%� 
'��
%
����������
/�ก��
ก1#��#���%�
�)���ก�)��������� !��
���

%
�&�����

�!�� ���*��!����5���� ����*�����%�
�ก��/�!�99�
���ก)� -� ���� �������������� 
����
���ก)�����-�� 1 ���%7��*�
�A�ก�(�����
	��� 
  1.2  �)�����	*�����
��
ก�)����	
ก1#%�
�)����
�A�
����������!��
���
%
� &�����

�!��/�
-��� !�%� ������ 7 �� "�	/�����	/�ก��
ก1#��#���%�
�)���ก�)��������� !��
���
 "�	�)�����	*��
���-�����5(�� !��3 -� 
���
��/�-##!
#5��/��ก�#�)����	
ก1#%�
�)� 
'��
/��������
%��/�/�
���
��
%
�-##!
#5�� -� ���ก��

ก*�
ก1#������%�
�)��)��������� !��
���
%
�&�����

�!�� ���5)ก
���
��
ก
�A�ก�(�����
	��������� 253 ��	 � ����������� 1 �(���� 57������� 31 �(���� '.6. 2551  
  1.3 ���-##!
#5���������!
#����5)ก��
�-� /��� -�����
ก=v3���ก�����
-� �����="�	/��"��-ก���
�'��
�
�3!��
�1��)����!5��� 
 

2. "(��-������+-�� 

  �)�����	*��
ก1#��#���%�
�)���ก

ก!������w  %
�����	������
ก��	�%�
�ก�#�������	 ��
 
&�����

�!�� -� ����	���
���w 
'��

�A�%�
�)��� ก
#ก������	 
 
ก����
%���*<"(��-� 

 

  
���
��#���%�
�)����*����ก-##!
#5��������� �)�67ก8�*�����%�
�)�������!
#   
����5)ก��
� -� ����!�#)�=3%
�%�
�)�/�-##!
#5��%
�-��� �(� ��ก�������%�
�)� /�-��� 
-##!
#5����5
����! (Coding) 
'��
��
��� �3%�
�)����	
����
��
�'��
�
�3 "�	/��"��-ก��
�
�'��
�
�3!��
�1��)����!5��� O7��-#��ก����
��� �3%�
�)������� 

 1. ��
��� �3��ก8= !���#(��� -� ��ก8= %�
�)�
ก��	�ก�#ก��ก)�
����� 
?���ก�����
� 	 
���/����� %
�ก�(�����
	���"�	ก������� ��
	�  (Percentage) ���
\���	 (Mean) 
'��
#��	�	���
-�������ก8= %�
�)� 

2. ��
��� �3%�
�)�
ก��	�ก�#�����	���������
ก��
ก�������������� !��
���
�"	#�	��$%
�
&�����

�!��
%�
'��#(�� "�	/�����
\���	 (Mean) -� ���
#��	�
#�����$�� (Standard Deviation) "�	
ก�����
ก=v3ก��'����=�� ��#�����	���������
ก��
ก�������������� !��
���
�"	#�	��$ ��ก���
\���	 *��
������ ��
 
   ���
\���	   4.21 - 5.00 5�
���
�A������	������/��
ก����9����ก���!(�     
   ���
\���	 3.41 - 4.20 5�
���
�A������	������/��
ก����9����ก      
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    ���
\���	 2.61 - 3.40  5�
���
�A������	������/��
ก����9�����ก��� 
    ���
\���	 1.81 - 2.60  5�
���
�A������	������/��
ก����9����
	 
    ���
\���	 1.00 - 1.80 5�
���
�A������	������/��
ก����9����
	���!(� 

3.  ก����!
#!����$��
'��

���	#
��	#�����	���������
ก��
ก�������������� !��
���

�"	#�	��$%
�&�����

�!�� 
%�
'��#(�� ���-�ก������-�� *��-ก� 
  3.1 ���-�� 
'6 /�� t-test /�ก��
���	#
��	#���
\���	 2 ก�(�� 
  3.2 ���-�� 
�	( !5��?�'!��! � ��#ก��67ก8� 
���' -� ��	*��!(�&�
\���	��


��
� /��ก����
��� �3����-���������
��	� (One Way Analysis of Variance) /�ก��
���	#
��	#��� 

\���	�����กก��� 2 ก�(��%7��*� ก�=����'#����-�ก����
	�������	!����9���!5��� *����
��� �3����
-�ก������	�)� "�	/��
�s
s{ (Scheffe) 
  3.3 ���-�� ���5(�� !��3%
�ก��ก)� ��
���ก)� � 	 
���������!�99� ?�� ����!�� ?�� 
������������  -� � 	 
������ก)���57�����(#�� /��ก����
��� �3����-���������
��	� (One Way Analysis 
of Variance) /�ก��
���	#
��	#��� 
\���	�����กก��� 2 ก�(��%7��*� ก�=����'#����-�ก����
	�������	!����9 
���!5��� *����
��� �3����-�ก������	�)� "�	/��
�s
s{ (Scheffe) 
 

$,������5�(5�ก��=>ก6� 

 

 1. !5���
���'��=�� (Descriptive Statistics) 
'��

&�#�	%�
�)�����*�%
�ก�(�����
	���   
*��-ก� �����
	�  (Percentage) ���
\���	 (Mean) -� !���
#��	�
#�����$�� (Standard Deviation) 
'��

#��	�	���-�������ก8= %�
�)� 
 2. !5���
���
�(��� (Inferential Statistics) /��/�ก����
��� �3
���	#
��	#�����	���������

ก��
ก�������������� !��
���
�"	#�	��$ ���-�ก������-��
'��
��!
#!����$�� *��-ก�  
  2.1 
���	#
��	#���-��
'��
��!
#!����$�� ���-�ก���
'6  "�	/��ก����!
#���
�� (t-test) 
  2.2 
���	#
��	#���-��
'��
��!
#!����$�� ���-�ก��� 
�	( !5��?�'!��! 
� ��#ก��67ก8� 
���' -� ��	*��!(�&�
\���	��

��
� /��ก����
��� �3����-���������
��	� (One 
Way Analysis of Variance) ก�=����'#����-�ก����
	�������	!����9���!5��� *����
��� �3����
-�ก������	�)� "�	/�� 
�s
s{ (Scheffe) 
  2.3 
���	#
��	#���-��
'��
��!
#!����$�� ���-�ก��� ���5(�� !��3%
�ก��ก)� 
��
���ก)� � 	 
���������!�99� ?�� ����!�� ?�� ������������  -� � 	 
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